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No de examen Cédula Apellido y nombre Salón

Respuestas

Ej. 1.1 Ej. 1.2 Ej. 2 Ej. 3 Ej. 4 Ej. 5.1

Ej. 5.2 Ej. 6.1 Ej. 6.2 Ej. 7 Ej. 8.1 Ej. 8.2

Importante

El examen dura 3h30m.

Antes del enunciado de cada ejercicio se indica su puntaje. El examen es de 100 puntos en
total y se aprueba con 60 puntos o más.

Solo serán válidas las respuestas indicadas en el cuadro de respuestas. Si la respuesta es
ilegible se considera al ejercicio como sin respuesta.

En cada ejercicio hay una sola opción correcta.

No se restan puntos por respuesta incorrecta.

Tabla de Φ(z) (normal estándar)
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Tabla de χ2

Probabilidad de cola derecha P(χ2 ≥ c)

GdL .25 .20 .15 .10 .05 .025 .02 .01 .005 .0025 .001
1 1.32 1.64 2.07 2.71 3.84 5.02 5.41 6.63 7.88 9.14 10.83
2 2.77 3.22 3.79 4.61 5.99 7.38 7.82 9.21 10.60 11.98 13.82
3 4.11 4.64 5.32 6.25 7.81 9.35 9.84 11.34 12.84 14.32 16.27
4 5.39 5.99 6.74 7.78 9.49 11.14 11.67 13.28 14.86 16.42 18.47
5 6.63 7.29 8.12 9.24 11.07 12.83 13.39 15.09 16.75 18.39 20.52
6 7.84 8.56 9.45 10.64 12.59 14.45 15.03 16.81 18.55 20.25 22.46
7 9.04 9.80 10.75 12.02 14.07 16.01 16.62 18.48 20.28 22.04 24.32
8 10.22 11.03 12.03 13.36 15.51 17.53 18.17 20.09 21.95 23.77 26.12
9 11.39 12.24 13.29 14.68 16.92 19.02 19.68 21.67 23.59 25.46 27.88
10 12.55 13.44 14.53 15.99 18.31 20.48 21.16 23.21 25.19 27.11 29.59

Tabla de t Student

Probabilidad de cola derecha P(t ≥ c)

GdL .25 .20 .15 .10 .05 .025 .02 .01 .005 .0025 .001
1 1.00 1.38 1.96 3.08 6.31 12.71 15.89 31.82 63.66 127.32 318.31
2 0.82 1.06 1.39 1.89 2.92 4.30 4.85 6.96 9.92 14.09 22.33
3 0.76 0.98 1.25 1.64 2.35 3.18 3.48 4.54 5.84 7.45 10.21
4 0.74 0.94 1.19 1.53 2.13 2.78 3.00 3.75 4.60 5.60 7.17
5 0.73 0.92 1.16 1.48 2.02 2.57 2.76 3.36 4.03 4.77 5.89
6 0.72 0.91 1.13 1.44 1.94 2.45 2.61 3.14 3.71 4.32 5.21
7 0.71 0.90 1.12 1.41 1.89 2.36 2.52 3.00 3.50 4.03 4.79
8 0.71 0.89 1.11 1.40 1.86 2.31 2.45 2.90 3.36 3.83 4.50
9 0.70 0.88 1.10 1.38 1.83 2.26 2.40 2.82 3.25 3.69 4.30
10 0.70 0.88 1.09 1.37 1.81 2.23 2.36 2.76 3.17 3.58 4.14

FPP de la binomial Bin(5,θ) para varios valores de θ .

x 0 1 2 3 4 5
θ = .1 .590 .328 .073 .008 .000 .000
θ = .2 .328 .410 .205 .051 .006 .000
θ = .3 .168 .360 .309 .132 .028 .002
θ = .4 .078 .259 .346 .230 .077 .010
θ = .5 .031 .156 .313 .313 .156 .031
θ = .6 .010 .077 .230 .346 .259 .078
θ = .7 .002 .028 .132 .309 .360 .168
θ = .8 .000 .006 .051 .205 .410 .328
θ = .9 .000 .000 .008 .073 .328 .590
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Ejercicio 1 (14 puntos, 7 cada parte)

Tres mujeres y tres hombres se disponen al azar (de forma equiprobable) en una fila.

1. Calcular la probabilidad de que hombres y mujeres se dispongan alternadamente.

(A) 1/720 (B) 1/240 (C) 1/20 (D) 1/10 (E) 1/6 (F) 1/2

2. Calcular la probabilidad condicional de que el primero de la fila sea hombre, dado
que están dispuestos alternadamente.

(A) 1/6 (B) 1/5 (C) 1/4 (D) 1/3 (E) 1/2 (F) 2/3

Ejercicio 2 (8 puntos)

Hay una nueva prueba de diagnóstico para una enfermedad que incide en el 0.05% de la
población. La prueba no es perfecta, pero da un resultado positivo para una persona con
la enfermedad el 99% de la veces. Sin embargo, resulta positiva en una persona sin la
enfermedad el 3% de las veces. Se selecciona una persona al azar de la población y la
prueba es positiva.

¿Cuál es la probabilidad condicional de que la persona efectivamente tenga la enfermedad?

(A) Menor a 1%

(B) Entre 1% y 2%

(C) Entre 2% y 10%

(D) Entre 10% y 30%

(E) Entre 30% y 50%

(F) Mayor a 50%

Ejercicio 3 (10 puntos)

Se lanza al azar y de manera uniforme un dardo en el blanco cuadrado [0,1]× [0,1]. Sean X
e Y las coordenadas del impacto del dardo en el blanco. Denotamos por Z = máx{X ,Y}.

Hallar la varianza Var(Z).

(A) 1/18 (B) 1/3 (C) 1/2 (D) 11/18 (E) 2/3 (F) 1

Ejercicio 4 (10 puntos)

Sean X1, . . . ,X16 variables continuas, independientes e idénticamente distribuidas, de espe-
ranza 50 y varianza 9. Sea S = X1 + · · ·+X16 la suma.

Hallar la cota inferior para P(764 < S < 836) dada por la desigualdad de Chebyshev.

(A) 0.11 (B) 0.23 (C) 0.33 (D) 0.66 (E) 0.89 (F) 0.94
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Ejercicio 5 (18 puntos, 9 cada parte)

Sea X1,X2, . . . ,Xn un muestreo aleatorio de X que tiene densidad de probabilidad dada por

p(x;θ) =
1

θ 2 xe−x/θ , 0 < x < ∞, 0 < θ < ∞.

1. Hallar el estimador de máxima verosimilitud θ̂ de θ .

Notación: X̄ denota el promedio de X1, . . . ,Xn.

(A) 1
2 X1

(B) máx1≤i≤n Xi

(C) mı́n1≤i≤n Xi

(D) ∏
n
i=1 Xi

(E) X̄

(F) 1
2 X̄

2. Hallar el sesgo de θ̂ .

Dato útil: la primitiva de x2 exp
(
− x

a

)
es −ae−x/a

(
2a2 +2ax+ x2

)
+ cte.

(A) 0 (B) 1 (C) θ/n (D) θ/2 (E) θ 2/n (F) θ 2.

Ejercicio 6 (18 puntos, 9 cada parte)

Sea X la resistencia a la rotura de una barra de acero. Asumimos que X tiene distribución
normal de media desconocida µ y varianza conocida σ2 = 36. Si la barra se fabrica por el
proceso I, entonces µ = 50. Si se utiliza el proceso II, entonces µ = 55. Se dispone de un
lote de n barras de acero fabricadas (todas) por uno de estos dos procesos. Para determinar
con qué proceso fueron manufacturadas se desea realizar el siguiente test de hipótesis:{

H0 : µ = 50
HA : µ = 55

al nivel de significancia α = 0.05. La región de rechazo tiene la forma {X̄ ≥ c}.

1. Hallar c en función de n.

(A) 55+ 11.76√
n

(B) 55− 11.76√
n

(C) 55− 9.87√
n

(D) 50− 9.87√
n

(E) 50+ 11.76√
n

(F) 50+ 9.87√
n

2. Hallar n para que la potencia del test sea π = 0.8.

(A) 2 (B) 9 (C) 18 (D) 35 (E) 112 (F) 523
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Ejercicio 7 (7 puntos)

Una moneda tiene probabilidad de cara igual a θ , un parámetro desconocido. Se desea hacer
el siguiente test de hipótesis sobre el valor de θ :{

H0 : θ = 0.3
HA : θ > 0.3

Suponga que se lanza la moneda 5 veces y se obtienen 3 caras. Calcular el p-valor.

(A) 0.030 (B) 0.132 (C) 0.162 (D) 0.324 (E) 0.837 (F) 0.969

Ejercicio 8 (15 puntos, 9 parte 1 y 6 parte 2)

Se le pide a una persona que escriba una secuencia de 51 dígitos aleatorios. Si la secuencia
fuera realmente aleatoria, la probabilidad de que un dígito sea el mismo que el anterior
es p1 = 1/10, la probabilidad de que un dígito difiera en exactamente uno del anterior
(suponiendo que el 0 y el 9 están a uno de distancia) es p2 = 2/10, y la probabilidad de
todas las demás posibilidades es p3 = 7/10.

Igual al anterior Dista 1 del anterior Otra posibilidad Total
Frecuencia 0 8 42 50

Notar que el total es 50 pues para el primer dígito no tiene sentido la afirmación “es igual o
dista uno del anterior”.

Probar si la persona ha sido capaz de generar una secuencia realmente aleatoria a través de
un test de bondad de ajuste χ2 con la hipótesis nula:

H0 : p1 = 1/10, p2 = 2/10, p3 = 7/10.

Usar el nivel de significancia α = 0.05.

1. Indicar la conclusión correcta.

(A) Rechazo H0 porque (QP)obs = 1.08 es menor al valor crítico 7.81.

(B) No rechazo H0 porque (QP)obs = 6.8 es mayor al valor crítico 5.99.

(C) No rechazo H0 porque (QP)obs = 6.8 es menor al valor crítico 7.81.

(D) No rechazo H0 porque (QP)obs = 1.08 es menor al valor crítico 7.81.

(E) Rechazo H0 porque (QP)obs = 6.8 es mayor al valor crítico 5.99.

(F) Rechazo H0 porque (QP)obs = 1.08 es menor al valor crítico 5.99.

2. Indicar en qué intervalo se encuentra el p-valor (p):

(A) p < 0.01

(B) 0.01≤ p < 0.02

(C) 0.02≤ p < 0.025

(D) 0.025≤ p < 0.05

(E) 0.05≤ p < 0.1

(F) 0.1≤ p


